



## ИЗЛОЖБА „ТРАДИЦИЈА НА ДОХВАТ РУКЕ“ ОЧУВАЊЕ НАСЛЕЂА НАШИХ ПРЕДАКА

Посетиоци су могли да сазнају како се традиција чува стварањем квалитетних производа за тржиште, који су актуелни програми за samozapošljavanje и покретање посла, и нешто више о могућностима за запошљавање жена и младих руралним подручјима

# Изложба “Традиција на дохват руке” ОЧУВАЊЕ НАСЛЕЂА НАШИХ ПРЕДАКА



Посетиоци изложбе су могли да сазнају како се традиција чува стварањем квалитетних производа за тржиште, који су актуелни програми за samozapošljavanje и покретање посла, и нешто више о могућностима за запошљавање жена и младих у руралним подручјима. Представљен је и процес лиценцирања радионица за производњу рукотворина



Удружење Етно мрежа организовало је изложбу рукотворина „Традиција на дохват руке“ у просторијама Робне куће Београд. Етно мрежа представља организацију жена које производе високо квалитетне рукотворине, осмишљеног дизајна и са луксузним паковањем. Као национално удружење произвођача рукотворина, Етно мрежа окупуља преко хиљаду жена из свих крајева Србије. Мрежа данас реализује активности на очувању културног наслеђа, а производи ових жена користе се за представљање традиције Србије.



“Већ шест година покушавамо да оживимо традиционалну производњу рукотворина. Требао нам је добар производ, који се лако продаје. Такође, било је важно обучити жене аматере да се професионално баве овим послом. Данас Етно мрежа окупуља пет лиценцираних радионица у којима су постављени још виши стандарди у раду и едукацији”, рекла је на отварању изложбе Софија Арсић, координаторка Етно мреже.

Присутнима су традиционалне технике у изради рукотворина – пуствовање, вез и златовез, нецање и ткање представиле жене из свих крајева Србије, заједно са глумицом Милицом Зарић и потпредседницом Владе Србије, Верицом Калановић.

Том приликом потпредседница Владе истакла је да увек са поносом поклања производе Етно мреже који изазивају дивљење светских и европских званичника.

“Етно мрежа је пројекат који чува традиционалне вредности и даје прилику женама у руралним срединама да живе од свог рада. Кроз јавне радове намењене удружењу Етно мрежа ангажовано је 160 жена од тога 49 особа са инвалидитетом”, истакла је Калановић.

“Раније сам била домаћица и мајка, када су деца одрасла прикључила сам се удружењу и почела да израђујем рукотворине. Потребно је пуно стрпљења и љубави, да бисте се ба-

вили овим послом. Ипак, поред љубави, можете и пристojно да зарадите”, каже Евица Ђурић, из Великог Градишта. Прича Јованке Шовљански из Инђије није много другачија, Она је уз помоћ Етно мреже свој хоби претворила у занимање.

“Тренутно сам запослена на јавним радовима, и знање које сам стекла преносим на нове жене, које желе да се баве овим послом”, истиче са поносом Јованка.

Национална служба за запошљавање у протекле четири године разним програмима је подржала запошљавање и економско оснаживање ових жена.

“Ми подржавамо запошљавање свих тешко запошљивих категорија, међу које спадају и жене. Кроз пројекте јавних радова и обуке које смо организовали прошло је више од 200 жена. За Националну службу за запошљавање веома је важно да поред финансијских подстицаја, ове жене стекну и знање како би сутра могле и да се samozapосле”, нагласио је Дејан Јовановић, директор Националне службе за запошљавање. Он је истакао да су ови пројекти допринели и развоју сеоских подручја, али и очувању културног наслеђа Србије.

Ускоро се очекује и почетак обуке за вез, златовез и пуствовање вуне, који НСЗ изводи заједно са Етно мрежом. Прилику да за два месеца савладају ове старе и драгоцене вештине и тако повећају шансе за запослењем у својој средини, добиће 60 жена из Новог Пазара, Беле Паланке, Прокупља и Пријепоља.

Центар за информисање

